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ПРОБЛЕМА ПОЄДНАННЯ ІНТЕРЕСІВ СУСПІЛЬСТВА І ОСОБИСТОСТІ 

 
Актуальність теми дослідження. Потреби людини є основою її інтересів. Категорія потреби охоплює більш широке коло явищ, ніж 

категорія інтересу. Потреби притаманні всім біологічним організмам, в тому числі й людині. Інтереси ж – тільки людині. Вони є у всіх 
суб’єктів: індивідів, соціальних груп, держав, суспільств, людства і т. д. Мета дослідження: розкрити сутність сучасної взаємодії людини і 
суспільства в умовах глобального розвитку крізь призму національних інтересів. Завдання дослідження: проаналізувати проблеми поєднання 
інтересів суспільства і особистості, та показати його роль у розвитку суспільства. Об’єкт дослідження: діяльність суспільства і її системна 
єдність. Предмет дослідження: інтереси, як і потреби є рушійною силою діяльності, поведінки і вчинків людей. Вони, говорив Гегель, 
рухають народами. Тому для розуміння суті суспільних процесів, практичних дій людей, політичних програм, гасел, заяв, передвиборних 
обіцянок тощо треба відшукувати справжні інтереси дійових осіб. Складність цієї важливої акції полягає, зокрема у тому, що справжні 
інтереси далеко не завжди правдиво зображуються їх носіями. Часто буває, що про інтереси одних говорять інші. Рушійна сила інтересу 
проявляється у тому, що людина зацікавлена у чомусь і за певних умов діє саме у цьому напрямі. Зацікавленість працівника у результатах 
виробництва, ефективності і діяльності заводу, фірми, установи є основою дієвості мотивів і стимулів до праці. Тому, впроваджувані в Україні 
ринкові відносини мають бути такими, щоб породжувати зацікавленість працівника приватного чи державного виробництва у підвищенні 
продуктивності та ефективності праці. Поліпшення якості продукції та послуг. У суспільстві має місце складна взаємодія найрізноманітніших, 
часто суперечливих інтересів, і її результати бувають інколи несподіваними. Неодмінно умовою успішності політики, скажімо держави, є 
врахування цієї взаємодії, прогнозування її наслідків. Для розуміння складної взаємодії найрізноманітніших інтересів вчені класифікують їх. 
Інтереси можна класифікувати: за суб’єктами, про які вже говорилося (інтереси держави, нації, сім’ї), за сферами суспільного життя 
(матеріальні – духовні), за значенням (корінні – некорінні), за тривалістю (довготривалі – короткотривалі), за наявністю суперечностей 
(узгоджувані – неузгоджувані, гармонійні – негармонійні, антагоністичні – неантагоністичні). Інтереси суспільства в інформаційній сфері 
полягають: у забезпеченні інтересів особистості в цій сфері; у зміцненні демократії; у створення правової соціальної держави; у досягненні та 
підтриманні суспільного спокою; у духовному відновленні держави [3]. Однією з істотних умов поступального розвитку суспільств а, 
зміцнення держави є узгодження, поєднання різноманітних інтересів, наприклад, інтересів особистості, нації, загальнолюдських інтересів. Теж 
саме стосується і міжнародних відносин (економічних, політичних та культурних). Одним із завдань формування особистості є прищеплення 
їй практичних навичок, поєднувати свої інтереси з інтересами інших суб’єктів, зокрема з інтересами держави. Взаємодія інтересів справляє 
істотний вплив на формування особистості. Але важлива також воля, рішучість цієї особистості відстоювати свої духовні чи матеріальні 
інтереси. Можливості такого відстоювання часто бувають обмеженими. У всякому разі особистість має розібратися у складному плетиві 
інтересів, відшукати шляхи поєднання своїх інтересів та інтересів інших людей. На основі потреб та інтересів особистості надбудовуються, 
формуються її уявлення про цінності. Категорія цінності відображає соціальне і культурне значення матеріальних чи духовних явищ, 
предметів для задоволення потреб та інтересів людини. Одне слово, цінність предмета чи явища вирішальною мірою залежить від його 
об’єктивних якостей, від потреб, інтересів, емоцій особистості, від умов, місця і часу. Кожна людина – свідомо чи несвідомо – формує свою 
індивідуальну ієрархію цінностей. Така ієрархія в одних людей більш-менш стабільна, в інших більш рухлива. В залежності від умов, місця і 
часу конкретної життєвої ситуації особиста ієрархія цінностей може змінюватися, іноді кардинально. Одні люди не міняють своїх  принципів, 
інші розстаються – іноді дуже легко – з ними, обирають для себе нові, часом кардинально протилежні, принципи. Відбудовується переоцінка 
цінностей, переміщення у їхній особистісній ієрархії. У відповідності з ієрархізованою системою, прийнятою даною особистістю,  у неї 
виробляються відповідні переконання, установки, принципи та ідеали життєдіяльності, домінантні у різноманітних діях, формуються також 
симпатії чи антисимпатії, любов чи ненависть, схильність чи неприязнь, вольові зусилля, рішучість боротися за позитивні для даної 
особистості соціальні чи культурні цінності. Основою для розвитку соціального інтересу є соціальний інстинкт, який спонукає людину до 
альтруїзму всупереч егоїстичним інстинктам [2]. Висновок. На основі потреб та інтересів особистості надбудовуються, формуються її 
уявлення про цінності. Категорія цінності відображає соціальне і культурне значення матеріальних чи духовних явищ, предметів для 
задоволення потреб та інтересів людини. Одне слово, цінність предмета чи явища вирішальною мірою залежить від його об’єктивних якостей, 
від потреб, інтересів, емоцій особистості, від умов, місця і часу[1]. 
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